Elemi statisztika 1. ZH
2009. oktéber 21. 19:00

Figyelem! A megoldasokat tollal irjuk! Minden lapon tiintessiik fel a nevet és az elsé lapon az
EHA-kodot is! -

A ZH soran csak szamologép, orai és gyakorlati jegyzet hasznalhatéak. A megoldasok sorén
torekedjiink arra, hogy vildgos legyen a gondolatmenet!

1. feladat (12 pont)
Az Anglia és az USA koz6tt kozlekedd Queen Mary 6ceanjaréd fedélzetén idénként potyautasokat
talalnak. Az aldbbiakban néhany megtalalt potyautas életkorat soroltuk fel:

94, 24, 34, 15, 19, 22, 18, 20, 47, 20
(a) Hatarozzuk meg a minta atlagat, medianjat, méduszat és szorasat!
(b) Hatarozzuk meg a minta interkvartilis terjedelmét (IQR)!
(c) Azonositsuk az esetleges outliereket!

2. feladat (13 pont)
Egy gép az alméakat atmérGjiik szerint 50-59 mm, 60-69 mm, 70-79 mm, 80-89 mm, 90-99 mm
méretnek megfelelo ladakba valogatja szét. Prébaképpen az elsé néhany almét meg is mértiik,
méretiik mm-ben:

62, 63, 71, 71, 78, 79, 81, 82, 83, 88, 89, 92, 96, 99

Tekintstiik a fenti intervallumokat osztalyoknak!
(a) Ezek alapjan készitsiik el az alméak méretének gyakorisdgi tablazatat és dbrazoljuk annak
hisztogramjat!
(b) Adjuk meg annak a relativ gyakorisagat, hogy az alma legalabb 80 mm-es!
(c) Szamitsuk ki a minta atlagat az adatsorbol és a gyakorisagi tablazat alapjan is! Hasonlitsuk
Ossze a kapott eredményeket, magyarazzuk meg az esetlegesen tapasztalt eltérést!

3. feladat (15 pont)

Elemi statisztika kollokvium elétt 10 didk sorsot hiz, hogy melyikiik menjen be elsének vizs-
gazni. Az 1-t6l 10-ig megszamozott, de egyébként teljesen egyforma 10 papircetli koziil egyet
hiaznak és a cetlin 1év6 szdm azonositja az els6ként vizsgazd didkot. Jelentse A azt az eseményt,
hogy a kihtzott sorszam péaratlan, B pedig azt, hogy a kihtzott szam 6-néal kisebb. Adjuk meg
a kovetkez6 eseményeket és szdmitsuk ki a valészintségiiket:

(a) A+ B

(b) A-B

(c) Dontsiik el, hogy az A és B események fiiggetlenek-e egymastol, azaz a valészintségeikre
teljesiil-e a fiiggetlen eseményekre vonatkozé Gsszefiiggés!

(d) Hatarozzuk meg a P(A|B) feltételes valoszintséget!

4. feladat (10 pont)

Elkezdett esni a h6. Amikor mér szép egyenletesen esett, Okoska az ablakbol nézve megszé-
molta, hogy tiz perc alatt 77 hopehely szallt el a madéretets elétt. Valaki arra tippel, hogy a
kovetkez6 percben 8 hopehely szall el elGtte.

(a) Mi a valoszintisége, hogy igaza lesz, feltéve, hogy egymastol fiiggetleniil érekeznek a hopely-
hek?

(b) Mi a val6szintisége, hogy fél perc alatt 4 hopehely szall el ugyanott?



